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Formation
Parkinson
Cette formation permet aux professionnels d’approfondir 
leurs connaissances pour accompagner les personnes 
atteintes de la maladie de Parkinson.

MODALITÉS D’ACCÈS 
ET CONDITIONS 
D’ADMISSION

INTERVENANT

SUIVI ET ÉVALUATION

Travailler auprès de personnes atteintes de la 
maladie de Parkinson. Pour toute inscription, 
nous contacter.

Formateur professionnel. 

Une évaluation est faite en fi n de formation et 
un questionnaire qualité est remis à chaque 
participant
Une attestation de suivi de formation est délivrée 
à tous les stagiaires en fi n de formation.

OBJECTIFS

PUBLIC ET PRÉ REQUIS

DURÉE ET EFFECTIFS DU GROUPE

SAVOIRS

MISE EN SITUATION

• Comprendre la maladie de Parkinson et le comportement du bénéfi ciaire 
 atteint par la maladie.
• Repérer et identifi er les symptômes propres à la maladie de Parkinson et
 leurs impacts sur la vie quotidienne de la personne.
• Adapter en conséquence l’accompagnement et le plan d’aide proposés
 à la personne.
• Repérer et signaler les dysfonctionnements dans la prise de traitement
 et la survenue d’effets indésirables.
•  Repérer et identifi er les changements dus à l’évolution de la maladie.
• Apporter des conseils et des préconisations à la personne et, le cas
 échéant, à son aidant principal, pour faciliter la vie quotidienne.
• Instaurer une relation de confi ance et une véritable collaboration avec
 la personne et, le cas échéant, avec son aidant principal

Tout professionnel accompagnant des personnes atteintes de 
la maladie de Parkinson.

La formation se déroule sur 2 jours (1j+ 1j) pour un groupe de 5 
personnes minimum et 8 au maximum.

• Caractéristiques de la maladie de Parkinson
• Les symptômes (les 3 grands signes cliniques moteurs et les
 symptômes associés).
• Les phases d’évolution de la maladie
• La rééducation

Les fl uctuations de l’état de santé de la personne et 
l’évaluation de son autonomie.
Les attitudes d’aide dans les actes de la vie quotidienne 
(lever, toilette, élimination, habillage, prise de repas,
déplacements et transferts)
Impact et prise en charge de certains troubles (sommeil, 
communication, troubles cognitifs).
Les activités adaptées à la maladie de Parkinson.
Accompagner les proches


